
Bc. Pavlína Boušková: Kocianova houslová soutěž v Ústí nad Orlicí

Posudek vedoucího diplomové práce

Pavlína Boušková si pro svou diplomovou práci zvolila téma, které je úzce spjato s městem, 

v němž žije, a se ZUŠ, kterou absolvovala. Osobnost ústeckého rodáka Jaroslava Kociana je 

mezi kulturní veřejností dobře známa, přesto se zatím nedočkala zásadní vědecké monografie. 

Tímto směrem však ambice diplomatky nesměřovaly – zaměřila se na historii a současnost 

mezinárodní houslové soutěže, která se v Ústí nad Orlicí koná od roku 1959 a která ve svém 

názvu nese Kocianovo jméno. 

Podle mého názoru se diplomantka s vytčeným úkolem vyrovnala se ctí. V obsáhlé práci 

shromáždila velké množství faktografického materiálu, doposud roztříštěného 

v programových brožurách jednotlivých ročníků či zpracovaného v dílčích studiích. V 2. 

kapitole, která tvoří obsahové jádro práce, přináší stručné informace o jednotlivých ročnících 

soutěže. Nebezpečí stereotypnosti se autorka vhodně vyhýbá zdůrazněním novinek a 

zvláštností, kterými se jednotlivé ročníky odlišovaly. Cenné jsou přehledy laureátů a vítězů 

všech kategorií, soupisy povinných skladeb, jména členů odborné poroty, počty domácích a 

zahraničních účastníků apod. Cenná na faktografické části je také skutečnost, že autorka 

získaná data nejen vyjmenovává, ale také statisticky hodnotí a znázorňuje v přehledných 

grafech a diagramech. 

Chyb a nedostatků, které lze práci vytknout, je minimum. Na prvním místě je to občasná 

menší stylistická obratnost, projevující se hlavně hromaděním jednoduchých vět (např. s. 13, 

první odstavec). Faktograficky jsem narazil pouze na jeden omyl, a to vysvětlení zkratky 

bývalého státu NSR. (s. 76) Jako nechtěné opomenutí si vysvětluji skutečnost, že v úvodu 

práce chybí vedle Prohlášení podobně standardní Poděkování. 

Formálně předložený text splňuje požadavky kladené na tento typ graduační práce, a proto jej 

doporučuji k obhajobě. 
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